附：丽江师范高等专科学校科学研究项目--专项项目
2021年度课题指南
一、申报校级科学研究基金项目的指导思想是高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神。坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，紧紧依托丽江得天独厚的地方民族文化资源，以弘扬和传承优秀民族文化传统为己任。紧紧围绕丽江建成“世界文化旅游名城、乡村振兴示范区、长江上游重要生态安全屏障”的发展定位和目标，高校如何服务地方社会经济发展的实际问题，着力加强以丽江为中心的滇西北地方社会现实问题的研究，服务地方基础教育、服务地方重点产业、服务地方民族文化传承创新，深耕本土，培育特色，寻求突破，全面推动学校科研长大长壮长美。

二、申报校级科学研究项目--专项项目，基础研究要力求具有原创性、开拓性和一定的学术思想价值，应用研究要具有现实性、针对性和一定的参考价值。

三、《丽江师范高等专科学校科学研究项目--专项项目2021年度课题指南》条目为固定条目，规定了研究范围和方向，申请人要根据选题条目进行选择申报，没有明确的研究选题的申请不予受理和立项。

四、专项项目分为：中长期项目、重大项目和重点项目三个类别，资助额度为：中长期研究项目2万元/项；重大项目1万元/项；重点项目0.5万元/项。立项数量及项目类别根据学术委员会评审和校长办公会讨论决定。申请人应按照丽江师范高等专科学校科研经费管理办法的要求，根据实际需要编制科学合理的经费预算。

五、校级科学研究项目--专项项目的完成时限，重点项目为1年，重大项目及中长期项目最长2年，以立项发文时间顺延。

六、申报课题须按照《丽江师范高等专科学校科学研究项目--专项项目申请书》和《活页》要求如实填写材料。凡存在弄虚作假、抄袭剽窃等行为的，一经发现查实，取消三年申报资格；如获立项即予撤项并通报批评。凡在项目申报和评审中发现严重违规违纪行为的，除按规定进行处理外，均被列入不良科研信用记录。

七、为确保申请人有足够的时间和精力从事课题研究，特作如下限定：课题负责人同年度只能申报一个项目，且只能作为课题组成员参与一项其他校级项目的申请；课题组成员同年度最多参与两个校级项目的申请。

八、课题负责人在项目执行期间要遵守相关承诺，履行约定义务，按期完成研究任务；获准立项的《丽江师范高等专科学校科学研究项目--专项项目申请书》视为具有约束力的资助合同文本。

九、获校级科研基金项目资助的项目，项目预期成果需完成研究报告1份（研究报告需要提交查重报告）或论文。
十、项目申报材料从科技处网页下载，并严格按照填写说明认真填写。

十一、具体填写要求：

1．申请书一律用计算机填写，宋体，5号字，1.5倍行距；

2．采用A3纸双面打印，装订成册，活页单独装订。

十二、申请表及论证活页分别提交一式三份，由申报者本人向所在学院或部门提交，各学院、各部门审查签字盖章后连同电子版统一报送科技处，原则上不受理个人申报。

科技处
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申报题目

“强院兴校”建设研究
丽师百年口述史料收集整理研究
基于师范类专业认证下的专科学前教育专业课程质量评价改革研究

毕业生就业质量分析研究

乡村振兴战略背景下的乡村基础教育发展研究

张桂梅先进事迹融入高校学生管理模式的构建与应用研究

少数民族传统文化的保护与传承研究

我校对外合作交流发展研究

丽江创建世界文化旅游名城研究

乡村振兴示范区建设研究

长江上游生态安全屏障建设研究

民族团结进步示范创建研究
“数字化校园”提升研究
创新基层党建研究
深化产教融合、校企合作创新研究
课程思政理论与实践研究
OBE教育理念下学校教育管理研究
